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Vítáme všechny naše čtenáře u dalšího čísla Ležákovin. Už 

pomalu začíná nastupovat zima a s ní se blíží Vánoce, ale 

hlavně vánoční prázdniny. V dnešním čísle najdete recepty 

na cukroví nebo se dozvíte, jak se Vánoce slaví v jiných 

zemích, kdo tam dětem nosí dárky. Teď už nebudu déle 

zdržovat a hurá do čtení! 

 

  

 

 

 

 



AKTUALITY 
Burza středních škol 

2. 11. se na Leţákovce uskutečnila Burza středních škol, která má deváťákům usnadnit 

rozhodování o dalším studiu. 

 

 

Patronát - nocování ve škole 

10. 11. prvňáčkové se svými patrony deváťáky spali ve škole a uţívali si s nimi společné 

chvíle. 

 

Exkurze – Mlékárna Hlinsko 

13. 11. se ţáci devátých ročníků vydali na exkurzi do mlékárny, kde jim vysvětlovali, jak to 

tam funguje. 

 

Zeměpisná soutěž 

15. 11. naši školu reprezentovali v zeměpisné soutěţi Chrudimský zlatý Glóbus Michaela 

Jandová, Lukáš Havlík, Filip Nepovím. Vyhráli 1. místo. GRATULUJEME! 

 

Divadelní představení – Jan Hus 

16. 11. se uskutečnilo představení o Janu Husovi pro ţáky druhého stupně naší školy. Měli 

moţnost se dozvědět něco nového nebo si vše ještě zopakovat. 

 

Divadelní představení v MFC 

28. 11. se šla celá škola podívat na představení S čerty nejsou žerty, kde hrál i náš divadelní 

krouţek. 

 

Vánoční těšení na Ležákovce 

29. 11. se konalo Vánoční těšení na Leţákovce. V krásně vyzdobené škole zazpíval sbor 

Hlásek, vystoupily děti z Klíče a návštěvníci si mohli vyrobit různé drobnosti nebo si něco 

koupit. Nezapomnělo se ani na slavnostní rozsvěcení stromku ve vestibulu školy. 

 

Vánoční koncert 

Vánoční koncert s názvem Vánoční čas vrátil se zpátky proběhl 7. 12., vystupoval zde sbor 

Hlásek a Kvintetky. 



 

 

Nic není krásnější neţ pravá zima se spoustou sněhu radosti a uţívání si společných 

svátků. Sníh zdobí střechy domů, ale stejně nejkrásnější je zasněţený les a jiná příroda. Sice 

není tak rozkvetlá jako v létě nebo na podzim, ale i tak je krásná. 

Co vadí rostlinám na zimě? 

Samozřejmě jim vadí mráz a chlad, proto jsou pokryté sněhem, ale ten hlavní důvod 

je, ţe mají nedostatek vody, protoţe je půda zamrzlá to vadí hlavně stromům. 

Jaké rostliny přečkají zimu? 

Rostliny přečkávají zimu velmi rozmanitým způsobem. Některé přeţívají jen v podobě 

semínek. To jsou jednoletky například plevel merlík. Některé přeţívají zimu v podobě hlíz 

nebo cibulí, to jsou trvalky například krokusy, sněţenky atd. Pak máme zvláštní kategorii, tu 

tvoří stromy - dva typy stromů, listnaté stromy a jehličnany. Listnáče mají zelené barvivo, 

které je rozloţeno a jeho součásti, cukry a jiné organické látky se postupně stěhují z listů do 

kořene. List si tak uchová ţiviny do příštího roku a zbaví se listové plochy, která by mu v 

zimě jen vadila, protoţe by zmrzla.  

 

Co dělají zvířata v zimě? 

Zima je pro některé lesní ţivočichy obdobím odpočinku, například medvědi a jeţci 

celou zimu prospí. Některá zvířata si na podzim vyhloubí nory, kde přečkají ty nejstudenější 

měsíce. Kdyţ přinesete zvířatům v zimě nějaké dobrůtky do krmítka, pomůţete je nakrmit. 

 

 



Ing. Mgr. Bc. Tomáš Louda 

 

Pan ředitel naší školy ZŠ Leţáků je milý, hodný, přátelský, 

ochotný… 

  

 

1) Kde jste se narodil ?  

V Hořicích. 

       

2) Kolik vám je let ?  

Pan ředitel odpověděl 18, po zasmání se opravil na 37 let. 

 

3) Jaké jste měl na základní  škole známky ? 

Jak z čeho . 

 

4) Jaké vzpomínky na ni máte ?  

Velmi pozitivní, moc rád se tam chodím dívat.  

 

5) Jaký byl váš nejoblíbenější předmět, a naopak nejneoblíbenější předmět ?  

Nejoblíbenější jednoznačně chemie a nejneoblíbenější byla tělesná výchova. 

   

     6) Co učíte za předměty ?  

Učím přírodopis a dříve i chemii. 

             

      7) Chodil jste do tanečních ?  

           Ano. Na střední škole.  

      

 



     8) Co patří mezi vaše koníčky ? 

    Mezi mé koníčky patří turistika, cestování, procházky se psem a starání se o něj. 

 

     9) Proč jste se rozhodl právě pro tuto profesi ?  

  Protoţe je to výborná spolupráce s dětmi, nevadí mi papírování, člověk se musí stále 

učit. 

       

    10) Jaké plány máte do budoucna ? 

     Chtěli bychom vybudovat výtah, upravit a vylepšit učebny přírodopisu, chemie a 

fyziky. 

   

Děkuji panu řediteli za ochotu a čas, který si na nás udělal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Jsi spokojený s letošní sezónou (se svými výsledky)? 

Míša Rakouš: Ne, nejsem spokojený. 

 

Takže bys chtěl něco změnit? 

Míša: Ano chtěl. 

 

Jak se těšíš na Vánoce? 

Míša: Ano hodně. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Úvod: 

Máme tu další díl série Rozhovor s prvňáčky. Tentokrát jsme pokládali otázky týkající 

se „Spaní ve škole s deváťáky“, které jiţ proběhlo. Mezi další témata patří samozřejmě 

Vánoce, které jsou za dveřmi. A na čerty jsme samozřejmě také nezapomněly. 

 

Rozhovor: 

Šarlotka 

Co si přeješ od Jeţíška? 

Přeji si fialového koně a panenku, která je napůl zvíře a napůl člověk, potom ještě 

plyšového páva a lišku. 

Jak se ti líbilo spaní ve škole a co tě tam bavilo nejvíce?     

Spaní ve škole se mi moc líbilo a nejvíce mě bavilo tancování. 

Byli u vás čerti a bála ses? 

Byli, ale já jsem je neviděla, protoţe jsem byla nemocná. 

Laurinka 

Co si přeješ od Jeţíška? 

Já si přeji chodícího robota a kočárek s panenkou. 

Co se ti líbilo nejvíce při spaní ve škole? 

Líbilo se mi úplně všechno, ale nejvíce mě zaujala stezka odvahy, které jsem se bála. 

Navštívili vás čerti? 

Jo,ale já jsem nebyla ve škole, měla jsem teplotu. 

 

Karolínka  



Byli u vás čerti a bála ses? 

Byli a bála jsem se, protoţe byli hodně strašidelní. 

Co si přeješ pod stromeček? 

Přeji si plyšového koně a princeznovské šaty. 

Jak se ti líbilo spaní ve škole? 

Bylo to krásný a nejvíc mě bavila stezka odvahy, kde jsme dělali různé úkoly a občas 

jsem se i bála. 

Tadeášek  

Jak se ti líbilo nocování ve škole? 

Líbilo se mi to a bavilo mě úplně všechno. 

Co si přeješ k Vánocům a psal jsi uţ Jeţíškovi? 

Psal jsem a přál bych si notebook a autíčko na ovládání. 

Byli u vás čerti? 

Byli, ale nebál jsem se jich, nebyli opravdoví, byli to převlečení devátáci. 

 

Kubíček 

Jak se ti líbilo přenocování s deváťáky ve škole?  

Já jsem ve škole nespal. 

Co si přeješ pod stromeček? 

Přeji si obrovského robota. 

Navštívili vás čerti s Mikulášem a andělem?  

Ano, ale nebál jsem se jich a čertů bylo moc.  

 

 

 

 

 



 

 

Ruské Vánoce: V pravoslavném Rusku oslava vánočních svátků 

začíná teprve 6. ledna, den oslavy narození Krista Spasitele, a trvá 12 dní. 

Ruské Vánoce, stejně tak jako evropské, jsou spojením lidových zvyků, 

rituálů, koled a pohanských pověr. V předvečer Vánoc koledníci obcházejí 

rodiny a zpívají písně o narození Krista, tím přinášejí do domu přání štěstí, 

hojnosti a bohaté úrody. V každé rodině stojí ozdobený a osvětlený vánoční 

stromeček, který představuje strom života, jež se k nám navrátil 

s narozením) Krista Spasitele. Svíčky jsou duchovním světlem a plody 

(jablka, sušené ovoce, ořechy) jsou znamením věčného království hojnosti. 

Pod nazdobený stromeček přináší dárečky děda Mráz. Přijíždí z Čukotky 

na saních s trojspřežím a jeho pomocnicí je Sněhurka oblečená do sněhově 

bílého kožíšku ušitého z hranostajů. Ještě na počátku 20. století dostávaly 

děti dárečky pod polštář, ale dnes se už celá rodina schází u jolky, pod níž 

jsou dárečky položené a společně zpívají koledy a tancují. Než se usedne k 

prostřenému vánočnímu stolu, což bývá po vysvitnutí první hvězdy, 

scházejí se lidé na bohoslužbě, kde zpívají žalmy a vánoční písně.                           

 Anglické Vánoce: Rozbalování dárků na Vánoce mají Angličané 

posunuto o den později než my, tedy na 25. prosince. Když jdou děti 

čtyřiadvacátého spát, pověsí své červené punčochy na krbovou římsu. Pokud 

rodina krb nevlastní, většinou se věší pod okno. V Anglii místo našeho Ježíška 

chodí Santa Claus. Ten se dle tradice do domu proplíží právě krbem, a když 

rozdá dárky, přesune se na saních se sobím spřežením k další rodině. Vánoční 

večeře je tedy také o den později než u nás. A co Angličané nejčastěji v tento 

slavnostní den jedí? Hrachová polévka a šunka je základem snad v každé 

rodině. Hlavním chodem je pak tradiční krocan, kterého krájí hlava rodiny. Na 

stole nesmí chybět ovoce a samozřejmě švestkový puding. Vánoce ve Velké 
Británii začínají 6. prosince, tedy již na Mikuláše. 

 

 



Španělské Vánoce: Na Štědrý večer se ve Španělsku tradičně scházejí 

rodiny v domě prarodičů, jeden rok u rodičů ţeny a druhý rok u rodičů muţe. Ale 

všichni zúčastnění, ať jiţ jde o ţeny či o muţe, pilně pomáhají při přípravě 

štědrovečerní večeře. Je to opravdový svátek, jídlo začíná kolem desáté hodiny 

večerní a pokračuje dlouho do noci. Jídlo je prokládáno zpěvem kolem 

vystavěného betléma s jesličkami. Jesličky jsou ale do půlnoci prázdné. Je 

zvykem, ţe nejmenší z rodiny poloţí Jeţíška do jesliček přesně o půlnoci. Stále 

ještě hodně Španělů pravidelně chodí na vánoční půlnoční mši, ale je pravda, ţe 

dnes jiţ mnoho moderních rodin tráví i Štědrý večer u televizní obrazovky. Při 

sezení u televize konzumují spoustu sladkého vánočního pečiva. Mezi typické 

cukrovinky patří cukroví z nugátu a různé druhy máslových sušenek. Vše potom 

zapíjí nápojem zvaný Cava, coţ je druh španělského šampaňského. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Závody v bruslení 

Dne 6. 12. 2017 se na Stadionu v Olšinkách proběhly závody v bruslení. Závody byly 

pro ţáky základních škol mikroregionu, které pořádala Sportoviště města Hlinska, s.r.o. pod 

záštitou Mikroregionu Hlinecka. Ţáci naší školy se umístili takto: v kategorii 1. - 2. tříd se 

umístil Antonín Sitař z 2. A na 3. místě, v kategorii 3. - 5. tříd se umístila Alena Plíšková ze  

3. A také na 3. místě, a v kategorii 8. - 9. tříd se umístili Nikola Dostálová na 3. místě 

a Filip Beran na 1. místě, oba jsou z 8. A. 

 
 

Soutěž OVOV 

Dne 12. 12. 2017 proběhla soutěţ OVOV v tělocvičně gymnázia K. V. Raise. Naši 

školu zastupovali Lucie Kopecká a Kateřina Rakoušová z 5. A a dále Ondra Paldrman, Tomáš 

Bouška, Lukáš Havlík, Filip Beran a Simona Kopecká z 8. A 

Umístění: Kateřina Rakoušová 1. místo a Lucie Kopecká 3. místo ve své kategorii. 

Dále Filip Beran na 2. místě a Tomáš Bouška na 3. místě. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vánoční pečení 

No přiznejte se, kdo z vás 

nemá ještě napečeno na Vánoce? Určitě se mezi vámi 

někdo najde. A proto pro vás mám rychlé a snadné 

recepty.  
 

   Vánoční medové perníčky 
Ingredience: 

300g moučkového cukru 

125g másla 

200g medu  

750g hladké mouky  

3 vejce 

1 lžička jedlé sody 

1 sáček perníkového koření  

1 vejce na potření 

Postup: 

V míse utřeme do pěny cukr s vejci a máslem, 

přidáme med. Do mouky prosejeme jedlou 

 sodu a perníkové koření, přidáme do utřené 

pěny a vypracujeme těsto, které necháme přes 

noc odpočinout v lednici. Z vychladlého těsta 

vyválíme placku o průměru 0,5 cm, vykrajujeme 

perníčky a klademe na plech vyložený pečícím 

papírem. Pečeme v předem přehřáté troubě na 160°C 

maximálně 10 minut. Bezprostředně po vytažení z trouby 

perníčky potřeme rozšlehaným vejcem. 

 
 

 

Vanilkové rohlíčky z lískových oříšků 



Ingredience: 

5 g umletých lískových oříšků  

150 g hladké mouky  

90 g másla  

1 vanilkový cukr  

25 g cukru moučka  

1 žloutek                                                                          

Postup: 

Vanilkové rohlíčky z lískových oříšků jsou asi 

nejoblíbenějším vánočním cukrovím vůbec. V každém případě 

jsou Vánoce bez vanilkových rohlíčků prostě nemyslitelné. 

 

Z mouky, umletých ořechů, změklého másla, žloutku a cukru 

vypracujeme hladké těsto. Neuškodí ho nechat přes noc uležet 

v lednici, v každém případě bychom ho měli nechat v chladnu 

alespoň hodinu. 

 

Troubu si předehřejeme na mírnější teplotu. Na vále si z 

kousků těsta uválíme válečky, z kterých nakrájíme a 

vytvarujeme rohlíčky. Rohlíčky naskládané na vymazaný 

plech, pak pečeme v mírné troubě dorůžova. Ještě horké je 

obalujeme v moučkovém cukru smíchaném s vanilkovým 

cukrem. Pak je necháme vychladnout a uskladníme, aby se 

uležely. 
 

 


